¡Buenos días, Alberta!

En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu.

Pongamos de moda la felicidad.  No siempre la gente es feliz con motivo o sin causa alguna.  La vida es demasiado corta para ser vivida con tristeza. 

Habría que instaurar un nuevo estado civil. Vd. ¿qué es: soltero, casado o viudo? Yo soy feliz.

Uno de los escritores actuales más leídos en el mundo entero, el novelista Paulo Coello ha escrito: “todos los días Dios nos da un momento en el que es posible cambiar todo lo que nos hace infelices”. Pero, jamás esperes un resultado positivo teniendo una actitud negativa, ya que la felicidad no es un destino, es la actitud con la que se viaja por la vida. Es querer y poner los medios. 
Hay veces que dos personas viven lo mismo y cada una lo interpreta de diferente manera, unos lo viven como una oportunidad y otros como una carga. ¿Quién se sentirá más feliz?

Por eso, hoy nos fijamos en esta palabra, la actitud positiva, la actitud que necesitamos para afrontar las dificultades y estorbos de la vida. La vida te regala un nuevo día cada amanecer con momentos que pueden ser muy felices, depende de ti. 
Se trata de ser feliz aquí y ahora con lo que tengo, con lo que soy, con mi actitud positiva para no conformarme, luchar y seguir adelante, sean los que sean los inconvenientes.

Madre Alberta nos dio ejemplo de esa actitud positiva para afrontar sus problemas. Lo hizo de manera discreta, pero firme. Sin mirar atrás, con decisión, y sin prisas. Contaba con la ayuda de lo alto. “El que pone la mano en el arado y sigue mirando atrás, no sirve para el reino de Dios” (Lc9, 62) leyó en el evangelio. Esto le golpeaba por dentro y decidió mirar siempre adelante, seguir siempre adelante. Adelante cueste lo que cueste.
Pidamos al Señor que sepamos convertir los conflictos en retos, que busquemos la paz con todo el mundo, que nos podamos sentir felices por echar una mano a quien lo necesite. Que tengamos presente que la felicidad, como la gripe, es un estado que se transmite y se contagia. Hagamos, pues una epidemia y pongámosla de moda con nuestra actitud positiva. Que así sea.
(Mañana seguiremos con otro aspecto, ¿cuál será? Suspense…)
