
Hoy te presentamos a… ALBERTA GIMÉNEZ, una mujer con mayúsculas.

Hoy es el día de la Madre. Tal día como hoy hace ya 138, Alberta Giménez y Adrover inicia un nuevo camino en su vida, después de perder a tres de sus hijos y a su marido cruzando el umbral del colegio de la Pureza de María Santísima. Seguramente ella no pensara en  la gran repercusión que ese paso tendría en la historia. ¿Cuántas personas conoces con una vida así? Maestra, madre, viuda, religiosa, directora, viajera, apasionante. Es difícil encontrar personas con una biografía tan rica, con una experiencia tan profunda de la vida y de Dios.  Y más difícil aún es encontrar a personas que en una situación como la que vivía Alberta en aquel año de 1870 (viuda reciente, con un hijo y unos padres mayores a su cargo, teniendo que sustentar en gran parte a la familia con su trabajo como maestra…) se atrevan a iniciar un proyecto incierto, donde quizá el fracaso está más asegurado que el éxito (¿Sabías que antes de que Alberta se hiciera cargo del colegio ya lo habían intentado levantar tres directoras y dos congregaciones religiosas?). Hoy sin duda vale la pena que la recordemos al inicio de nuestra jornada.

Cierra por un momento los ojos y recuerda aquella imagen, historia de la vida de Alberta que más te guste y te llegue. Después recuerda junto con ella a  todas aquellas personas que, como quería la Madre, se esfuerzan por  hacer del colegio la familia de todos y  tanto han hecho y hacen por ti y por tu bien. Da gracias a Dios por ellas y reza para que Él, por intercesión de la Madre las cuide y les dé fuerzas en su trabajo diario porque ellos mejor que nadie saben que la verdadera  educación no consiste solamente en saber muchas cosas, sino en crear convicciones y sentimientos fuertes y profundos que nos hagan  capaces de elegir por nosotros mismos lo bueno y rechacemos lo malo. Deséales lo mejor para este día porque como dice la Madre labraremos nuestra felicidad a medida que labremos la de los demás. Y pídele a ella que te ayude a ser de esas personas que, poniendo su confianza en aquellos que no fallan, Dios y en María, se atreven a soñar alto y a perseguir sus sueños con los pies en la tierra.

Gesto para hoy

Piensa por un momento cómo quieres que te recuerde la historia ¿Qué hacer hoy para dejar una huella positiva en ella? Pide a Madre Alberta que te inspire para hacer hoy algo bueno y agradable a Dios y a los que te rodean.

Rezamos todos juntos la novena
