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El Papa y los Obispos

Hay personas que no ven al Papa, a los obispos o a los sacerdotes como una autoridad que guía a la Iglesia, incluso algunos les critican. No actuaba así Alberta Giménez, ella  tenía un gran respeto al Papa
, rezaba por él junto con las otras hermanas. Era también muy respetuosa con el Obispo de Mallorca y con los sacerdotes
.
Ella, decía  a las alumnas, que prefería equivocarse estando al lado del Papa que equivocarse actuando por su propia cuenta.

Pidamos por las personas que están al frente de la Iglesia: el papa y los obispos de cualquier parte del mundo. Sabemos que no es fácil orientar y guiar a tantas personas tan diferentes. Lo fácil es la crítica, lo difícil es aportar soluciones.
Pidamos para que ellos los obispos, el Papa, los sacerdotes- busquen el bien de todos los hombres, cualquiera que sean sus creencias. Que luchen por los derechos humanos de todos, que se pongan de parte de los pobres y les ayuden en sus necesidades, que nos ayuden a entender que todos formamos parte de esa Iglesia y sepamos colaborar con ellos.

El Papa actual viene este verano a nuestra tierra, a estar con los jóvenes y decirles palabras de aliento porque es fácil caer en el desánimo. Acojámosle con el corazón abierto, tanto si tenemos la suerte de ir a estar con él y con miles y miles de jóvenes del mundo entero, como si lo vemos por TV. ¡Qué estupendo que haya alguien en este mundo que quiere estar con los jóvenes! y no por interés económico o para hacerse famoso. Él quiere venir a compartir, a animar, a ayudarnos a mantener nuestra fe para que sea ilusionada y dinámica.
Roguemos hoy por el Papa como hacía la Madre, por este viaje, por los voluntarios que se prestan a colaborar, por todos los que viajarán desde muy lejos, por todos los jóvenes que le quieren y por los que no le conocen.

¿Tú vas a ir a Madrid con el Papa? ¿Vas a ser voluntario? Lo seas o no, vayas o no, acordémonos de rogar para que todo vaya muy bien. Que los jóvenes que asistan disfruten   y se sientan fuertes para dar testimonio de Jesús, nosotros procuremos no perdernos           -aunque sea por TV- este magnífico encuentro.

Hoy, no dejes hoy de enterarte en qué días viene el Papa para no perderte la ocasión de verle.
¡Buenos días a todos!
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