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Es un don que se nos dio
Lector 1: Nuestra vida, como nuestra fe, no se construye de la noche a la mañana, se va haciendo poco a poco. El camino de la fe y de la vida tiene diferentes etapas. Hoy 23 de abril hemos sido convocados para celebrar nuestra fe, la fe que vivió Madre Alberta y hoy nos une a ella.

Lector 2: El año de la fe es una invitación a una auténtica y renovada conversión al Señor. Este creer no es el resultado de una reflexión solitaria, no es el producto del propio pensamiento, sino que es el resultado de una relación personal con Jesús. 

Lector 3: El año de la fe es como un renacimiento en el que nos descubrimos unidos, no solo al Señor, sino también a todos aquellos que han recorrido y recorren el mismo  camino que comienza con el bautismo. 

Lector 4: Queridos todos comencemos esta celebración recordando que somos invitados por el Señor a vivir toda nuestra existencia con un corazón que busca una vida de fe auténtica como lo hizo Madre Alberta.

En el nombre del Padre…

Canto: Dios para venir a nosotros nos quiere en paz

Acto penitencial

Religiosa o tutor: Madre Alberta fue muy consciente del don de la fe y de su importancia para la vida. En uno de sus escritos se pregunta: ¿no ponemos nunca en peligro nuestra fe? Pensemos un momento qué valor le damos a la fe recibida (silencio)
1. Por todas las ocasiones en que hemos permitido que otros se burlen de nuestra fe. Señor ten piedad

2. Por las veces en que nos hemos avergonzado de decir que somos cristianos. Cristo ten piedad

3. Por las veces en que no hemos celebrado nuestra fe y nos hemos quejado de las recomendaciones de la Iglesia. Señor, ten piedad

Escucha de la Palabra

Religiosa o tutor: Desde la fe, reunidos en comunidad, vamos a escuchar la Palabra de Dios. Esa Palabra que nos habla al corazón.

Lectura del santo evangelio según san Juan 10, 22-30
Se celebraba en Jerusalén la fiesta de la Dedicación del templo. Era invierno, y Jesús se paseaba en el templo por el pórtico de Salomón. Los judíos, rodeándolo, le preguntaban:
- «¿Hasta cuándo nos vas a tener en suspenso? Si tú eres el Mesías, dínoslo francamente.»
Jesús les respondió:

- «Os lo he dicho, y no creéis; las obras que yo hago en nombre de mi Padre, ésas dan testimonio de mi. Pero vosotros no creéis, porque no sois ovejas mías. Mis ovejas escuchan mi voz, y yo las conozco, y ellas me siguen, y yo les doy la vida eterna; no perecerán para siempre, y nadie las arrebatará de mi mano. Mi Padre, que me las ha dado, supera a todos, y nadie puede arrebatarlas de la mano del Padre. Yo y el Padre somos uno.»
Breve reflexión

Hemos escuchado una pregunta que los contemporáneos de Jesús se hacían: ¿Eres tú el mesías? Es decir… ¿Tenemos que creer en ti?

Hoy nos la seguimos haciendo

Jesús responde que sus obras, sus acciones, sentimientos… muestran quién es Él.

Jesús nos dice que la fe va unida al amor, porque sus acciones y sentimientos solo hablaban del amor del Padre, con quien es UNO.

En este día de fiesta el evangelio nos puede llevar a plantearnos: ¿Qué puedo hacer yo como joven que he recibido la fe en Jesús? Veamos lo que han hecho otros antes

(4 alumnos leen mientras 4 alumnos colocan un icono, imagen o palabra que señalamos a continuación)

Alumno 1: Por la fe, María acogió la Palabra de que sería la Madre de Dios. Con gozo y temblor dio a luz a su único hijo. Confiada en su esposo José llevó a Jesús a Egipto. Con la misma fe siguió al Señor en su predicación y permaneció con él hasta el Calvario. Con fe, María saboreó los frutos de la resurrección y, guardando todos los recuerdos en su corazón los transmitió a los Doce, reunidos con ella en el Cenáculo para recibir el Espíritu Santo.
(Se puede sacar un icono de María)

Alumno 2: Por la fe, los discípulos dejaron todo para seguir al Maestro, formaron la primera comunidad reunida en torno a la enseñanza de los Apóstoles, la oración y la celebración de la Eucaristía, poniendo en común todos sus bienes para atender las necesidades de los hermanos. Sin temor alguno, anunciaron a todos la alegría de la resurrección.

(Se puede sacar el icono de la amistad  de Taizé)
Alumno 3: Por la fe, hombres y mujeres de todo tiempo han expresado a lo largo de los siglos la belleza de seguir al Señor Jesús allí donde se les llamaba a dar testimonio de su ser cristianos: en la familia, en el estudio, en el trabajo, en la vida pública...
(Se puede sacar un icono de algún santo o familia)

Alumno 4: Por la fe Madre Alberta un 23 de abril puso a Dios sobre todas las cosas aceptando con ilusión la dirección del Real Colegio de la Pureza. Se fió de su Palabra y de su gracia entregando su vida como testimonio de la verdad del Evangelio, que la había trasformado y hecho capaz de llegar hasta el mayor don del amor.

(Se puede sacar un icono de Madre Alberta y se pone el video)
http://youtu.be/oAhP9LzXNAw 

Al final del video aparecerá la Novena de Madre Alberta. Antes de leerla explicamos que cada uno debe poner una intención, una petición a Dios por intercesión de la Madre. Leemos la Novena, dejamos un momento de silencio y rezamos el Padre nuestro, Ave María y Gloria

Canto a la Virgen: Bendita sea tu Pureza
