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Canto de entrada
Mirad, Jesús resucita hoy, nos da la paz con su palabra, el gozo vuelve al corazón. Con su Espíritu de amor nuestra vida cambiará. Mirad Jesús, resucita hoy, su amor no nos dejará, su fuerza nos empujará, Él será, guía y luz, esperanza y fortaleza porque…

Él RESUCITA HOY, EL VIVE ENTRE NOSOTROS, ES CRISTO, ES SEÑOR, ALELUYA, ALELUYA.
Monición de entrada
Nos dice la Madre:
“Pax vobis. Así saludó el Señor a sus discípulos cuando se les apareció en el cenáculo resucitado y teniendo cerradas las puertas. Dios para venir a nosotros nos quiere en paz, cerrados y no disipados. Pax vobis volvió a decirles antes de iluminarles y darles las ciencia y el poder. Sólo estando en paz nos enviará su gracia.” (Pensamientos Espirituales)
En la paz del Resucitado unámonos a toda la familia de la Pureza, en especial a nuestras hermanas reunidas en Capítulo, y demos gracias por tanto bien recibido. Pidamos que nos envíe su gracia para que le veamos Resucitado en su Cuerpo y en su Sangre.
LITURGIA DE LA PALABRA
Testigos de esto somos nosotros y el Espíritu Santo
Lectura del libro de los Hechos de los apóstoles 5,27-33
En aquellos días, los guardias condujeron a los apóstoles a presencia del Sanedrín, y el sumo sacerdote les interrogó: -«¿No os habíamos prohibido formalmente enseñar en nombre de ése? En cambio, habéis llenado Jerusalén con vuestra enseñanza y queréis hacernos responsables de la sangre de ese hombre.» Pedro y los apóstoles replicaron: - «Hay que obedecer a Dios antes que a los hombres. El Dios de nuestros padres resucitó a Jesús, a quien vosotros matasteis, colgándolo de un madero. La diestra de Dios lo exaltó, haciéndolo jefe y salvador, para otorgarle a Israel la conversión con el perdón de los pecados. Testigos de esto somos nosotros y el Espíritu Santo, que Dios da a los que le obedecen.» Esta respuesta los exasperó, y decidieron acabar con ellos. 

Palabra de Dios.
Salmo responsorial Sal 33, 2 y 9. 17-18. 19-20 
Ant. cantada: Gustad y ved, qué bueno es el Señor, gustad y ved
Bendigo al Señor en todo momento, su alabanza está siempre en mi boca. Gustad y ved qué bueno es el Señor, dichoso el que se acoge a él. R. El Señor se enfrenta con los malhechores, para borrar de la tierra su memoria. Cuando uno grita, el Señor lo escucha y lo libra de sus angustias. R. El Señor está cerca de los atribulados, salva a los abatidos. Aunque el justo sufra muchos males, de todos lo libra el Señor. R. 

El Padre ama al Hijo y todo lo ha puesto en su mano
Lectura del santo evangelio según san Juan 3, 31-36

El que viene de lo alto está por encima de todos. El que es de la tierra es de la tierra y habla de la tierra. El que viene del cielo está por encima de todos. De lo que ha visto y ha oído da testimonio, y nadie acepta su testimonio. El que acepta su testimonio certifica la veracidad de Dios. El que Dios envió habla las palabras de Dios, porque no da el Espíritu con medida. El Padre ama al Hijo y todo lo ha puesto en su mano. El que cree en el Hijo posee la vida eterna; el que no crea al Hijo no verá la vida, sino que la ira de Dios pesa sobre él. 

Palabra del Señor.

Antífona del Aleluya

Aleluya, aleluya, aleluya, aleluya

El que cree en el Hijo posee la vida eterna
Aleluya, aleluya, aleluya, aleluya

Oración de los fieles
1.- “Antes perder la vida, como los mártires, que dejar de obedecer al Papa” P.408

Por el Papa Benedicto XVI para que el Espíritu Santo siga iluminándole y muy especialmente en estos días de Pascua.

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE
2.- “Docilidad y tranquila sumisión, ya que Dios lo dispone todo para nuestro mayor bien” P.402

Por nuestro obispo Jesús y por todos los obispos de la tierra, para que siguiendo el ejemplo de los apóstoles se entreguen del todo en el cuidado de sus rebaños y muy especialmente durante esta Pascua.

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE
3.- “Confiemos en Dios que nos dará lo que nos convenga” P.231

Por los gobernantes de todo el mundo, para que sus acciones estén de acuerdo con el bien común para con sus países y ejerzan una completa solidaridad con los otros pueblos, especialmente los más pobres y deprimidos.

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE
4.- “Los esfuerzos de las hermanas se dirigirán a formar en sus almas convicciones y sentimientos, haciendo que por sí mismas huyan el mal y anhelen el bien” P.505

Por los niños y sus catequistas, por los estudiantes y sus profesores, por los seminaristas y sus formadores, para que todos reciban la ayuda del Espíritu Santo en su aprendizaje y enseñanza.

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE
5.- “Labraremos nuestra felicidad a medida que labremos la de los demás” P.409

Por todos los que formamos parte de la familia de la Pureza para que con nuestra vida y nuestras obras acerquemos a los que nos rodean al Señor

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE
6.- “¡Disponga Dios lo que convenga!” P.166 
Por las hermanas de la Pureza de María, en especial las reunidas en Capítulo, para que al igual que la Madre, sean testimonio vivo de la presencia de Cristo, y te pedimos nos concedas su pronta beatificación. 

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE

7.- “¿Cómo no he de estar contenta, si estoy en el pequeño cielo de la Pureza?” P.456

Por todos nosotros, presentes en esta eucaristía para juntos esperemos con alegría los dones del Espíritu Santo.

OREMOS: R.- QUÉ TU LUZ PASCUAL NOS ILUMINE 
LITURGIA EUCARÍSTICA
Ofertorio

Con el Pan y con el Vino te ofrecemos Señor nuestra disponibilidad al Espíritu. Como la Madre queremos ofrecerte nuestra persona, con nuestros éxitos y debilidades, “nuestro estado de infelicidad para que nos transformes y permanezcamos con Cristo resucitado viviendo con él una vida nueva”.
Santo cantado

Santo, Santo, Santo es el Señor, Dios del Universo, el cielo y la tierra están llenos de tu gloria. Hosanna en el cielo.

Bendito el que viene en nombre del Señor. Hosanna en el cielo. Bendito el que viene en nombre del Señor. Hosanna en el cielo.

Aclamación después de la Consagración cantada: Anunciamos tu muerte, proclamamos tu Resurrección. Ven Señor Jesús.

Doxología

Por Cristo, con Él y en Él. A Ti Dios Padre Omnipotente, en la unidad del Espíritu Santo, todo honor y toda gloria por los siglos de los siglos.

Respuesta cantada: AMÉN

Aclamación cantada: Tuyo es el Reino, tuyo el poder y la gloria por siempre Señor.

Cantos de comunión
DIOS NOS AMA

Dios nos ama, por eso nos ha dado su Espíritu, vivamos siempre en el amor. 

1- Peregrinos en la tierra, vamos buscando al Señor, él camina con los hombres, en los que ha puesto el amor

2- Misterioso caminante, Cristo acompaña el andar, Él endulza la fatiga y nos invita a cantar.

DIOS PARA VENIR A NOSOTROS

Dios para venir a nosotros nos quiere en paz.
EN TI SEÑOR

En ti Señor reposa todo mi ser, he sido amado por ti, sí solo en ti, se alumbra mi esperanza en Ti solo Señor.
Acción de gracias

Señor estamos celebrando tu resurrección pero quiero hacer también memoria gozosa de los primeros tiempos de la comunidad cristiana y de nuestra Congregación. No fueron fáciles pero son el modelo sobre el que la Iglesia se ha mirado siempre y debe seguir mirándose hoy. Aquella primera comunidad comenzó caminando un poco a ciegas. Todo era nuevo. No había respuestas preparadas. Los desafíos eran constantes. Los problemas muchos. Había una actitud común: su apertura al Espíritu. Es verdad. Así comenzó la Iglesia, así comenzó la Madre, así queremos continuar. Gracias Padre por darme el don del Espíritu del Señor. Gracias por la vida de Alberta centrada en el Ti, Señor resucitado. Hoy quiero orar con palabras suyas. Dame la gracia de continuar su obra con su fe, esperanza y amor:
“Amado Jesús mío, esposo de mi alma, dadme la gracia que mi corazón sea tierra buena, que pueda en Él fructificar la buena semilla. No quiero, no, hacer más el sordo a vuestros llamamientos, no quiero separarme ya más de Vos, con Vos quiero vivir y morir.” (EE 1884)
Monición final


Nos dice la Madre:

“Como la Santísima Virgen fue la que más sufrió en el discurso de la Pasión del Salvador por esto fue la primera que lo vio resucitado. A proporción de lo que padezca por Cristo será la recompensa que se me dará. 

Virgen Santísima, por el gozo que experimentó vuestro maternal corazón al ver a vuestro Hijo glorioso, os ruego interpongáis vuestra mediación con Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo para que, ya que me ha dado la gracia en estos días santos de conocer y salir del mal estado en que me hallaba, por su misericordia me dé su auxilio para no morir otra vez por la culpa. No permitáis Madre mía no me aproveche de la sangre que por mí derramó vuestro bendito Hijo. Sólo a mi Dios y a Vos quiero servir.” (EE 1884)
Canto Besamanos
REGINA COELI
Regina coeli, laetare, alleluia: Quia quem meruisti portare, alleluia. Resurrexit sicut dixit, alleluia. Ora pro nobis Deum, alleluia.
ESPERANDO CON MARÍA

1- El Señor ha estado grande a Jesús resucitó,

con María, sus hermanos, entendieron qué pasó.

Como el viento que da vida el Espíritu sopló,

y aquella fe incierta en firmeza se cambió.
Gloria Al Señor, Es Nuestra Esperanza

Y Con María Se Hace Vida Su Palabra.

Gloria Al Señor, Porque En El Silencio,

Guardó La Fe Sencilla Y Grande Con Amor. (Bis)

2- Pues sus ojos se abrieron y también su corazón,

la tristeza fue alegría, fue su gozo el dolor.

Esperando con María se llenaron del Señor,

porque Dios está presente si está limpio el corazón.
3- Nuestro tiempo es tiempo nuevo cada vez que sale el sol,

y escuchamos su Palabra, fuerza viva de su amor,

que disipan las tinieblas y se aleja del temor,

se hacen fuertes nuestras manos con la madre del Señor.

PAGE  
1

