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EUCARISTÍA DÍA 21 DICIEMBRE
COMUNIDAD DE HERMANAS

Monición de entrada 

PUREZA DE MARÍA es una familia, una misión, un estilo de vida, una vocación hoy compartida por tantos cientos de personas que forman parte de este trocito de cielo… Ser Pureza de María significa tener el corazón limpio, ser transparente como una fuente de agua fresca, o como una vidriera que deja pasar la luz del sol. Significa, simplemente, esa cualidad de María que atrajo los ojos de Dios: la PUREZA.  Ser Pureza de María no es ser perfecto, ni siquiera virtuoso; es sencillamente ser receptáculo donde Dios habite y reine, y ser transparencia de ello. Así lo descubrió y vivió Madre Alberta desde aquel 23 de abril de 1870 hasta aquel 21 de diciembre de 1922 en que vio realizado su sueño de “nacer definitivamente para el cielo”. En esta Eucaristía, como comunidad, le damos gracias a Dios junto a toda la Congregación por llamarnos a formar parte de esta profunda VOCACIÓN. Lo celebramos agradecidas y le pedimos a Jesús que nos conceda ese corazón de PUREZA DE MARÍA, a imagen del de su Madre, la Virgen, tal y como lo hizo Madre Alberta. Que ella nos cuide y nos bendiga siempre.

Preces

Por intercesión de María, nuestra Madre de la Pureza, y de Madre Alberta que ruega por nosotros desde el cielo te pedimos, Señor, por la Iglesia y por todos los que formamos parte de ella. Bendice la acción del Papa, de los Obispos, de tantos Sacerdotes que viven entregados al servicio del Reino y de tantas personas que hacen el bien por todo el mundo. ROGUEMOS AL SEÑOR

.Por intercesión de María, nuestra Madre de la Pureza, y de Madre Alberta que ruega por nosotros desde el cielo te pedimos, Señor, por nuestra gran familia de la Pureza, por todos los Colegios que continúan la obra que Madre Alberta comenzó. Cuida, Señor, de nuestras hermanas, profesores, compañeros, personal del Colegio, que con su entrega diaria hacen posible cada día la preciosa tarea de educar. ROGUEMOS AL SEÑOR.

[bookmark: _GoBack]Por intercesión de María, nuestra Madre de la Pureza, y de Madre Alberta que ruega por nosotros desde el cielo te pedimos, Señor, por todos los niños y jóvenes del mundo, especialmente por los que viven algún momento de dificultad para que no se rindan, y tengan siempre una mano amiga que les brinde esperanza y fuerza para continuar el camino. ROGUEMOS AL SEÑOR.  
Por intercesión de María, nuestra Madre de la Pureza, y de Madre Alberta que ruega por nosotros desde el cielo te pedimos, Señor, por todas las personas que forman parte de nuestra vida y que llevamos en el corazón. Especialmente por nuestras hermanas de Congregación que ya gozan de tu presencia en el cielo junto a Madre Alberta. 
De un modo particular te rogamos por las hermanas que han fallecido este año y que tanto hemos querido: Rosario Vila, Rosita Escrivá, Socorro Cabeza, Consuelo Roig, Adilza… Presentamos hoy nuestra petición por todas ellas en comunión con todos los santos. ROGUEMOS AL SEÑOR.


Acción de gracias

Queremos darte las gracias, Jesús, por llamarnos a formar parte de esta familia de la Pureza. Gracias por regalarnos esta vocación, por poner en nuestras vidas tu Palabra de bienaventuranza y de ser enviadas a anunciarla. Pero gracias, porque somos CON-vocadas, llamadas a ser Pureza de María en comunidad, no nos envías solas en nuestra pobre individualidad, sino que nos has regalado HERMANAS para que vivamos juntas este misterio de amor que se entrega. 
Y gracias, también, por la misión que nos confías: la educación de tantos niños y jóvenes que llegan a nuestros colegios sedientos de Ti aun sin saberlo. Gracias por cada uno de ellos, tantos rostros y vidas frágiles que van construyendo esta gran familia. Que sepamos vivirlo con la misma ilusión y responsabilidad de Madre Alberta: “La misión de formar corazones, ¡cuán hermosa misión!”. 
Y, por último, gracias por las personas que comparten nuestro carisma y nuestra misión: nuestros colaboradores en los colegios, los agentes de pastoral, los laicos de MFA que ensanchan el espacio de nuestra tienda para hacer nuestra familia aún más grande y más rica. Seguro que Madre Alberta sonríe al mirar desde el cielo a tantos hijos suyos en Pureza de María. Madre de la Pureza, guárdanos a todos bajo tu manto y enséñanos a ser PUREZA, como Tú, como lo hizo Madre Alberta.
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