Eucaristía de la Pureza
16 octubre 

Monición de entrada

Somos Pureza de María, y como familia de la Pureza de María celebramos hoy esta eucaristía. Todos los que nos reunimos aquí tenemos un regalo de nuestra madre María, en las pocas palabras de la Biblia sobre ella, nos permite conocer su experiencia de Dios, nos permite admirar la manera en la que vivió el sueño que Dios tenía con ella al crearla; ella vive la “pureza”, eso significa que vive para lo que fue creada, para amar y servir a Dios y a los demás, no deja que en su vida se mezclen deseos, decisiones ni acciones, que la alejan de Dios y de las personas a las que puede servir.
Pidamos en esta eucaristía al Señor que nos ayude a vivir como Pureza de María, que nos de fortaleza para tener las actitudes que nos ayudan a vivir la Pureza en todo nuestro ser, rechazando y alejando de nosotros lo que nos separa del sueño que Dios tiene para nuestra vida.
En el mural que van a construir los compañeros, están algunas de las actitudes que nos ayudan a vivir la Pureza, seamos PUREZA, vivamos la PUREZA como María, en TODA NUESTRA PERSONA.
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Preparación para la Eucaristía, realizar un mural con la palabra PUREZA, a cada letra se le asignará una palabra que nos ayuda a vivir la Pureza:

Esas actitudes que nos ayudan a vivir la Pureza son: Amor y Fe, Servicio, Respeto, Verdad, Justicia, Humildad… OTRAS QUE QUIERAN AÑADIR

Ofertorio
· En el bautismo Señor nos diste a todos la vocación de vivir como hijos tuyos, esa es nuestra verdadera identidad, te ofrecemos Señor esta jarra de agua transparente, limpia, pura, ella nos recuerda el bautismo, en ella te expresamos nuestro deseo de vivir según esta vocación que nos diste.
Sugerencia: todos los estudiantes deben llevar un papel y un lapicero, en el momento del ofertorio se les invita a escribir una de las actitudes que ayudan a vivir como Pureza de María; estos se recogen como la ofrenda de cada uno al Señor y se presentan en el altar. O también pueden llevarlo escrito de antes, pero para ello hay que explicarles qué actitudes nos ayudan a vivir la Pureza.
· En el pan y el vino te ofrecemos Señor el trabajo de todas las personas, que nuestro esfuerzo diario en el estudio y el trabajo sean nuestra manera de hacer realidad la misión que nos diste de ser amor, amor que actúa para el bien de los demás.

Peticiones
· Oremos juntos por la iglesia y por todos los pueblos del mundo. Concédenos Señor a todos los cristianos vivir como testigos de que el amor es lo único que nos da vida, pues nacimos para vivir en el amor que nuestros gestos y palabra surjan del amor.
· Oremos al Señor por nuestro país. Danos Señor la valentía, la fortaleza y el amor suficiente para buscar el bien de los que nos rodean, te pedimos también por los gobernantes de nuestro país para que asuman su cargo como la responsabilidad de construir el bien para todos, sólo así serán verdaderas autoridades, que todos comprendamos que buscar únicamente nuestro beneficio es alejarnos de lo que somos, hermanos unos de otros.

· Oremos al Señor por nuestras familias. En la familia Señor nos diste un lugar para conocer lo que es amar, para descubrir aquel sueño que tuviste al crearnos, bendice a nuestras familias, que todos en la familia vivamos la pureza del corazón, del amor sincero y respetuoso, del amor desinteresado y sacrificado.

· Oremos Señor por toda la familia de la Pureza. En esta familia Señor nos pones de ejemplo de vida cristiana a María tu Madre, a M. Alberta, escucha la intercesión de tu madre por todas las religiosas de la Pureza, que vivan la vocación que les diste, y a todos los alumnos, profesores, personal auxiliar y familias de esta gran familia de la Pureza ayúdanos a vivir como María buscando que se haga realidad en nosotros tu reino de amor.
Monición de salida

Ser Pureza de María es vivir para Dios, vivir dejando que Dios llene nuestro corazón, que navegue por él sin bloqueos. Ser Pureza de María es creer en Jesús, significa ofrecerle nuestra persona, con la humildad y el valor de María, significa ofrecerle nuestras manos para acariciar; nuestros pies para acercarnos a los demás; nuestros brazos para acompañar a los que necesitan nuestro ánimo y amistad; nuestra mente para pensar y hacer proyectos inspirados en el amor y el bien; y, sobre todo significa, ofrecerle nuestro corazón para amar y tomar decisiones según la voluntad de Dios.
Vayamos con el corazón alegre, lleno de Cristo, vayamos a ser Pureza de María, vayamos a ser HIJOS DE DIOS.
