Rosario de la Santísima Trinidad

Siempre, en  algún momento de nuestra vida, hemos pensado en cómo puede ser Dios. ¿Cómo es Dios?  Y, ante esta pregunta, vienen miles de respuestas: Dios es así pero… es mucho más que lo que puede contener nuestra mente, e incluso lo que puede contener nuestro corazón al pensar en Él. La Solemnidad de la Santísima Trinidad nos pone frente a una realidad: Dios Trinitario (a simple vista incomprensible) pero cercano por el amor y el amor entre las tres personas.
Vamos a pedirle a nuestra Madre de la Pureza que interceda ante la trinidad para que nos haga participe  de su misterio de amor. Y Le vamos a pedir por nuestra Hermana Virginia Para que Dios uno y trino la bendiga y sea bendición para todas.

1. Prime misterio: La Trinidad es Abrazo, es ternura, es misericordia con la presencia de Dios Padre
La más grande de las tres personas, pone las manos bajo los brazos de la creatura humana para sostenerla. Pone toda su fuerza para ayudar al ser humano a alzarse. Besa a la humanidad como Padre misericordioso. 
Pidámosle a la Virgen acoger este beso del Padre, este beso que es abrazo, es ternura es trinidad con el Hijo y El Espíritu Santo. Que ellos, de la mano de la Virgen nos ayuden también a ser abrazo para la humanidad

2. Segundo misterio: Dios Trinidad es servicio, es entrega, es redención es amor encarnado con la presencia de Dios Hijo…
La vida de la humanidad, es distinta desde que Dios se encarnó. Desde entonces, los pasos del hombre, han sido seguidos muy de cerca por un Dios que, siendo desconocido, adquiere la hechura de hombre para que entendamos que –su objetivo- no es otro que recuperarnos. 
Madre de la Pureza, sierva fiel de la Trinidad, que contemplando este icono emerjan de nosotros deseos profundos de hacernos uno con el Hijo y la trinidad y nos   ponernos al servicio de los demás  como Madre Alberta.

3. Tercer misterio: Dios Trinidad es Aliento de Vida, es Expresión de amor, es Espíritu Santo...
Contemplamos en este tercer misterio al  Espíritu Santo, ÉL alienta y fortalece el actuar conjunto del Padre y el Hijo, y a la humanidad. Es expresión del Amor. En forma de fuego y paloma está a punto de entrar en el corazón del ser humano para resucitarlo, darle Vida. Madre de la Pureza que seamos dóciles al Espíritu Santo, como lo fuiste Tú, para que nuestra vida  entre en la dinámica de este Dios Trinidad que es Amor extremo.

4. Cuarto misterio: Dios Trinidad es  unidad, comunidad, es generosidad es Padre, Hijo  Y Espíritu santo
La trinidad es unidad, es comunidad… Ellas abandonan su propio circulo en su volverse hacia la humanidad. Salen de sí mismas para cooperar conjuntamente en su amor a la humanidad y crear una unidad de misericordia.

5. Quinto misterio: La Trinidad es  para el hombre
Dios quiere hacer morada en nosotros con el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo… Pidámosle a la Virgen en este misterio que interceda ante la trinidad, para que ella nos permita sentirnos parte de este mundo en brazos de la Trinidad, que ella nos sostiene y nos alivie, que nos alienta y fortalezca.
