PENSAMIENTOS DE M. ALBERTA 
SOBRE SUPERACIÓN Y PERFECCIONAMIENTO

Del libro de H. Begoña Peciña “La personalidad de Alberta Giménez”, tomo II:

“Tanto los ejercicios de piedad como los trabajos materiales, los haré tan bien como sepa, como que lo hago por Dios” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 85) 
“Haré con perfección las obras ordinarias y particularmente los ejercicios de piedad” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 85) 
“Sólo cumplen con su deber cuando no omiten ningún medio de cuantos están a su alcance para llenar debidamente su cometido” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 85) 
“Pongan todo su interés en realizar su trabajo lo mejor posible” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 85) 
“Para cumplir con mi deber, debo esmerarme en que todas las cosas me salgan bien, y adelantarme e instruirme todo lo que me es posible, para de este modo ser útil a la comunidad” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 85) 
“Todas procuraremos hacer con mayor diligencia que si fuera propio el trabajo de las hermanas” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 85) 
“No vean en conjunto su oficio; desciendan a examinar sus obras hasta en los menores detalles y aspiren en cuanto sea posible a la perfección, no tolerándose el más mínimo lunar” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 86) 
“Trabaje V. cuanto pueda como si fuera sola; no descanse en los demás” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 86) 
 “Por ningún motivo nos excusaremos de hacer nuestro deber” (Peciña, B. (2007), La personalidad de Alberta Giménez, tomo II, Bilbao, SM. p. 98) 


Del folleto Comentario a las constituciones sobre el carisma del Instituto:
“Debemos procurar mantenernos siempre en la presencia de Dios, por ser el mejor medio para evitar faltas y adelantar en la virtud” (MADRE ALBERTA, Pensamiento 125)

Del libro Pensamientos espirituales de Madre Alberta:
“Estudien y trabajen mucho” (nº 221)
“Lo que importa es perseverancia” (nº 477)
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