
Hoy te presentamos a … DON ALBERTO, su padre
Durante esta semana la protagonista de la oración de la mañana será nada más y nada menos la mujer que dio vida al colegio de la Pureza de María, haciendo que se convirtiera en una escuela de vanguardia educativa, un proyecto de futuro que aún sigue vivo cada uno de los colegios de la Pureza en tres continentes. En esta semana te invito a conocerla a través de personas que la conocieron a fondo y marcaron su vida. Hoy te presentamos a su padre, Alberto Giménez.

Su padre era aragonés, y se le recuerda por ser una persona de gran carácter y por ser un amante de su profesión –era militar, y llegó a ser teniente de infantería. Incluso llegó a participar en las guerras carlistas—En uno de sus muchos destinos conoció a Apolonia, joven natural de Felanitx (Mallorca) de la que se enamora y con la que acabará casándose. De ese matrimonio nacerán Alberta y Saturnino, su hermano pequeño. Pero si hay algo que ha ce diferente a don Alberto es su gran visión de futuro: no se va a conformar con que su hija aprenda a coser y a manejar un hogar; quiere que Alberta estudie y se forme intelectualmente de la mejor manera posible. Y así, la inclinación natural de Alberta por la enseñanza va a encontrar en su padre su mejor aliado, pues él va a poner todo su empeño en buscar a los mejores profesores para su hija y ayudarla a prepararse para el examen de maestra, ofreciendo la posibilidad a su hija de ejercer una profesión y así ser capaz de mantenerse sin depender de nadie. Sabe que no todo el mundo va a entender que su hija estudie, “basta con que consiga un buen marido y tendrá su futuro asegurado” le dicen. Pero no, él quiere que su hija desarrolle sus talentos y la apoya y ayuda para que consiga su sueño, ser maestra.

¿Eres de los que animan a los demás a conseguir sus metas o de los que tienen miedo de arriesgar a hacer algo diverso de lo que hace la mayoría?

Gesto para hoy…

Muchas veces necesitamos a alguien que, como don Alberto, nos anime a sacar de nuestro interior lo mejor de nosotros mismos. Piensa en alguien a quien vayas a reconocerle el esfuerzo que hace para conseguir sus objetivos. 

-Rezamos juntas la novena a Madre Alberta que está en la página 118 de nuestra agenda

Señor y Dios nuestro que nos diste a Madre Alberta 

Como ejemplo de amor y servicio a la Iglesia,

Dígnate enaltecerla con la gloria de los santos

Y concédeme por su intercesión la gracia que confiadamente te pido.










