Desde los inicios el colegio que fundó don Bernardo Nadal se distinguió por algo muy importante: por saber unir lo tradicional con lo nuevo de tal modo que a las primeras maestras no solo se les exigía saber coser, bordar, y conocer aquellas tareas referidas al gobierno de una casa, sino que por primera vez también se les exigía conocimientos avanzados de gramática, matemáticas, geografía, geometría, cálculo etc. además de lo que en aquel entonces llamaban “ de sólida virtud” que no es más que decir personas genuinas y auténticas en aquello que dicen y que hacen. Y aunque a nosotros hoy eso nos haga sonreír pues lo consideramos normal, a inicios del siglo XIX fue toda una revolución, pues por fin alguien consideró importante que la mujer, además de ser una buena administradora de su hogar, supiera leer y escribir y en fin, , recibir una educación semejante a la que los hombres recibían por aquel entonces. 

También hoy uno de los retos más importantes que se nos presenta es saber integrar en nuestra vida de cada día la novedad, buscando siempre al igual que hizo Madre Alberta, la excelencia, siendo hombres y mujeres de vanguardia abiertos sin miedo al futuro y a todo aquello que nos depare y que nos ayude a ser cada vez mejores en el verdadero sentido cristiano: más justos, más auténticos, más honestos y más misericordiosos.


El futuro y la novedad puede que a veces nos asuste y nos entren ganas de quedarnos en aquello que ya conocemos, pero personas como don Bernardo Nadal, y Madre Alberta hoy nos sonríen desde el cielo y nos animan a mirar el futuro con confianza, pues “con la protección de la Virgen todo irá bien”.

Gesto para hoy….


Hoy puede ser un buen día  para recordar a todas aquellas personas que admiras por su integridad y su audacia: tus padres, profesores, amigos… Pide a Dios por ellos y pide también que te ayude a ser una persona auténtica sin miedo al futuro y a los retos que este pueda depararte. Agradece también la oportunidad de estudiar en un colegio que apuesta por la vanguardia educativa buscando lo mejor para ti día a día.

