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La Labor de la Iglesia 
Con frecuencia desconocemos la labor que realiza la Iglesia y sólo nos fijamos en algunos aspectos. Pensemos:
¿Quién "inventó" los hospitales y universidades? ¿Quién promovió la educación a través de los siglos? ¿Quién se ha dedicado a atender a los minusválidos, a los huérfanos, inmigrantes, moribundos, leprosos o chicos de la calle...? ¿Quién atiende la mitad de los enfermos de SIDA que hay en el mundo...?  ¿O los comedores infantiles o cualquier local de Cáritas parroquial, o quiénes son los que socorren a las víctimas de desastres naturales? 
Escribía un periodista no hace mucho: “He recorrido en trabajo profesional más de cien países. En las leproserías de todo el mundo, en los asilos de ancianos terminales, en los hospitales para enfermos infecciosos,  sólo se encuentra uno con misioneras y misioneros católicos. Esa es la escueta verdad”. 

Son muchos los millones de dólares que instituciones católicas (muchas pertenecientes a Conferencias Episcopales) dan para ayuda a los países pobres: Adveniat, Ayuda a la Iglesia Necesitada, Manos Unidas, Domund, y un largo etc.  Una de las pocas fundaciones fiables para repartir ayudas es Cáritas, una institución eclesial... 

No encontraremos una organización que hoy haga más por los pobres que la Iglesia Católica. 
Es reconocida como la que más cerca está del sufrimiento humano. Si el Vaticano no existiese, 
la situación de los pobres sería peor, porque desaparecería el mayor benefactor de los necesitados. En el propio Vaticano hay un comedor para pobres que lo llevan las Hermanas de la Madre Teresa de Calcuta.


La Iglesia Católica y sus organismos están liderando la batalla contra la pobreza en todo el mundo. Por ejemplo en África Sub-sahariana, las organizaciones de la Iglesia católica en las parroquias locales proporcionan alrededor de una cuarta parte de los servicios básicos en materia de educación y salud, incluidos a pacientes de SIDA.

A todo esto tenemos que sumar las personas que trabajan o colaboran en todas estas organizaciones como voluntarios 'sin sueldo',  personas que lo hacen por los demás  y realizan su labor sin pedir nada a cambio.
Como ejemplo, sin querer cansaros con tanto dato, os leo lo que la Iglesia católica mantiene en cada continente y en concreto en el Continente africano:
964 Hospitales
5.018 Dispensarios
270 Leproserías
655 Hogares para ancianos y minusválidos
791 Orfanatos
2.036 Jardines de Infancia
Sabemos que Madre Alberta se preocupó por las misiones y por los pobres a quienes atendía siempre.
Pidamos para que la Iglesia, con la generosidad y ayuda de todos, pueda seguir atendiendo a tantos hombres en cualquier lugar, preocupándose de su alimentación, salud, educación, derechos, etc. y que pueda hacer aún todavía más, porque sabemos que todo lo que se hace siempre es insuficiente. 

Hoy podíamos enterarnos qué hace Cáritas en mi localidad. 
