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23. Abril
Día de Madre Alberta
eucaristía ESO
MONICIÓN DE ENTRADA

En estos días los cristianos celebramos que Jesús resucitó tal como había dicho. Los apóstoles y los primeros cristianos anuncian el gran acontecimiento  de la resurrección con mucha alegría. Nosotros hoy somos los herederos de esa alegría.

Y dentro de la alegría de la resurrección celebramos otra gran alegría: que tal día como hoy hace ya unos cuántos años, Madre Alberta entró al colegio de la Pureza para cumplir la “voluntad de Dios en todo y siempre”. En acción de gracias por la vida de la Madre comenzamos esta Eucaristía.
PETICIONES
· Padre Dios, te pedimos por toda la Iglesia, comunidad reunida en torno a ti, para que nos des la fuerza de anunciarte con nuestra vida.

ROGUEMOS AL SEÑOR

· Padre Dios, hemos escuchado tu Palabra que nos invita a ser mejores. Madre Alberta también escuchó tu llamada y decidió colaborar contigo. Te pedimos por todos nosotros para que, como ella, nos ayudes a seguirte con fidelidad y gran cariño hacia ti. 

ROGUEMOS AL SEÑOR

· Padre bueno, ayúdanos a que en este tiempo de Pascua seamos más generosos, más alegres, más solidarios con los demás, a imitación de tu Hijo Jesús.

ROGUEMOS AL SEÑOR

· Padre Dios, te pedimos por la gran familia de la Pureza, para que nos enseñes a vivir con el estilo de M. Alberta en las pequeñas situaciones de nuestro día a día.Te pedimos también su pronta beatificación para que todos en la Iglesia puedan descubrirla como estímulo que les ayuda a vivir su vida cristiana. 

ROGUEMOS AL SEÑOR
ACCIÓN DE GRACIAS
Hay personas que pasan por el mundo pero no viven su vida, simplemente son arrastradas por la inercia de cada día. Porque personas como la Madre nos hablan con su existencia, y nos dicen que la vida es mucho más que teorías, mucho más que televisión y amigos en el tuenti, mucho más que políticas, mucho más que McDonald’s y Corte Inglés, mucho más que títulos y carreras.
Una vida plena es una vida vivida intensamente, una vida en búsqueda constante de lo bueno, lo hermoso y lo auténtico en este mundo, una cima que se alcanza por el trabajo constante del día a día. Una vida que desea mejorar el mundo para que los que vienen detrás de nosotros lo encuentren más justo y solidario. Así fue la vida de Alberta. Una vida vivida que, después de más de cien años, aún merece la pena ser recordada.

Dios Padre nuestro, que llamaste a Madre Alberta a que lo dejara todo por seguir tu sueño de formar a los jóvenes del futuro, danos fuerza también a nosotros para que compartamos ese sueño y lhagamos realidad aquí y ahora. Gracias por su vida, y por el regalo de poder formar parte de la gran familia de la Pureza.

1ªLECTURA:

LECTURA DEL LIBRO DEL GÉNESIS


El señor dijo a Abrán:

            -Sal de tu tierra, de entre tus parientes y de la casa de tu padre y vete a la tierra que yo te indicaré. Yo haré de ti un gran pueblo, te bendeciré y haré famoso tu nombre, que será una bendición. Por ti serán benditas todas las naciones de la tierra.


Y marchó Abrán, como le había dicho el Señor.  

 Palabra de Dios
SALMO RESPONSORIAL: (Del salmo 8) 

R. ¡Qué grande eres, Señor!
¡Qué grande eres, Señor!
¡Qué grande eres, Dios Padre!
Qué grandes son las cosas que has creado.
El cielo. Las estrellas. Los planetas. La luna.
R. ¡Qué grande eres, Señor!
Tú nos quieres tanto Padre Dios. 

que nos hiciste casi como a tus ángeles. 

Nos regalaste el mundo, 

La tierra, el cielo, el mar. 

R. ¡Qué grande eres, Señor!

Todo es nuestro.
Dios Padre nos lo ha dado.
¡Qué grande eres, Señor, qué grande eres!.
R. ¡Qué grande eres, Señor!
EVANGELIO
LECTURA DEL SANTO EVANGELIO SEGÚN SAN MARCOS


Pasando Jesús junto al lago de Galilea, vio a Simón y a su hermano Andrés, que eran pescadores y estaban echando las redes en el lago.


Jesús les dijo:

-Venid conmigo y os haré pescadores de hombres.


Inmediatamente dejaron las redes y le siguieron.

Un poco más adelante, vio a Santiago, hijo de Zebedeo, y a su hermano Juan, que estaban en la barca repasando las redes.


Los llamó y ellos dejaron a su padre Zebedeo en la barca con los jornaleros y se marcharon con él.

Palabra del Señor.
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