NOVENA DE LA PUREZA                                        EDUCACIÓN PRIMARIA 2012-2013
INTRODUCCIÓN 
La novena de la Pureza para Educación Primaria se presenta en relación con el objetivo de curso: ¿Mejoramos el trato? Trato hecho. Cada día hablaremos sobre un valor de la Virgen necesario e importante para la buena convivencia o palabras clave relacionadas con María.
Los niños apuntarán en la agenda, en el día que se encuentren, el valor correspondiente del día. Cada día apuntarán el valor que toque por lo que se debe recordar antes de empezar que saquen la agenda y un bolígrafo para escribir.

Se les dice a los niños el primer día que en la agenda apuntamos cosas que no se nos pueden olvidar, por eso apuntaremos cada día valores buenos que debemos aprender de María y palabras importantes para ella y para nosotros QUE NO SE NOS PUEDEN OLVIDAR… De esta manera también potenciamos el uso de la agenda.

También se les recuerda a los niños que en estos días queremos conocer a María y estar más cerca de Ella porque nos preparamos para un acontecimiento muy importante: la fiesta de la Virgen de nuestro colegio, LA FIESTA DE NUESTRO COLEGIO.
· IDEAS PARA AMBIENTAR EL AULA:
*** Estaría bien sacar una fotocopia de una fotografía de la Virgen del colegio en tamaño DIN-A3, después cortarla en 6 trozos y que cada día, después de la novena coloquen un trozo en un lugar visible del aula, de esta manera el último día completarán el puzle y aparecerá la imagen de la Virgen entera.
*** Otra opción sería ampliar la estrella de 6 puntas que está al final, ponerla en un lugar visible del aula y cada día escribir en una punta la palabra clave.
LUNES 8 DE OCTUBRE

Hoy miramos nuestro corazón.  El corazón es el lugar donde están todos los sentimientos buenos. Del corazón sale el AMOR. Por eso nosotros queremos en este día tener un corazón como el de María. Grande, porque así podía querer a todos. Su corazón estaba abierto, sin puertas, para que todo el que quisiera pudiera encontrarla. 
También nosotros queremos imitarte y abrir las puertas de nuestro corazón: dejar de discutir en el recreo, acercarme a ese compañero que tiene pocos amigos… Cada uno de nosotros sabe qué puede hacer para tener un corazón con las puertas abiertas.
MARÍA, DANOS UN CORAZÓN TAN GRANDE COMO EL TUYO.

- Ahora escribimos en la agenda, en el día de hoy, la palabra CORAZÓN.
MARTES 9 DE OCTUBRE

María, nuestra Madre del cielo, era muy buena y compartía todo lo que tenía con los demás, especialmente con su hijo Jesús. Hoy vamos a pensar en una cosa que podemos compartir con nuestros compañeros para ayudarles. Por ejemplo: prestar las cosas, compartir una sonrisa, el balón, etc… Cada uno ha de elegir una buena acción y regalársela hoy a la Virgen.
MARIA, QUEREMOS SER BUENOS Y APRENDER A COMPARTIR.

- Ahora escribimos en la agenda, en el día de hoy, la palabra COMPARTIR.
MIÉRCOLES 10 DE OCTUBRE

A  las madres les gusta mucho recibir cartas de sus hijos y ver que se acuerdan de ellas. A María también le gusta saber nuestras cosas, que le contemos nuestras alegrías y nuestras dificultades. Hoy cada uno puede escribir una frase en la agenda para la Virgen.
MARÍA, NOSOTROS SIEMPRE QUEREMOS HABLAR CONTIGO, REZARTE, GRACIAS POR ESCUCHARNOS.

- Ahora escribimos en la agenda, en el día de hoy, la palabra REZAR.

JUEVES 11 DE OCTUBRE

Alegría. La alegría era muy importante para María. Muchas veces estaba alegre porque sabía que Dios la quería mucho y que era su Padre. También estaba contenta porque Jesús era su hijo. Nosotros hoy vamos a pensar en las cosas que nos ponen contentos, en momentos que sentimos que somos felices. Lo pensamos y el que quiera lo puede escribir.
GRACIAS, MADRE, POR ENSEÑARNOS QUE ES MUY BUENO ESTAR ALEGRES Y PORQUE TÚ NOS CONTAGIAS ALEGRÍA.

- Ahora escribimos en la agenda, en el día de hoy, la palabra ALEGRÍA.
VIERNES 12 DE OCTUBRE

Hoy tenemos que acordarnos de la Virgen María especialmente cuando estemos en casa. Hoy te queremos pedir por nuestra familia: para que la bendigas y la protejas. Por nuestros abuelitos, por nuestros padres y por nuestros hermanos. Para que podamos estar bien y compartir muchas cosas.

Esta tarde, al llegar a casa, podemos contarle lo que hemos aprendido hoy y hablarles de la Virgen.

CUIDA, MADRE MIA, DE TODA MI FAMILIA.

- Ahora escribimos en la página 6 de la agenda, en el día de hoy, la palabra FAMILIA.

LUNES 15 DE OCTUBRE

María, cuando tengo miedo pienso en Ti y te pido ayuda. Hoy te quiero dar las GRACIAS por todas las veces que me ayudas a ser mejor compañero.

GRACIAS, MARIA, PORQUE SIEMPRE NOS  AYUDAS Y NOS GUIAS.
- Ahora escribimos en la página 6 de la agenda, en el día de hoy, la palabra GRACIAS.
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