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LIBROS Y FOLLETOS:

Alcina Rosselló, Lorenzo, Ca`n Clapers: Alberta Giménez Adrover, Imprenta Politécnica, Palma de Mallorca, 1986, 20 p. (AGCPM y ACM)

Alcina Rosselló, Lorenzo, Alberta Giménez: Santidad desde el equilibrio y la calidad humana, CONFER nº 123, Folletos con Él, Madrid, marzo 1994, 34 p.
 (AGCPM y ACM)

Armas, Mª de las Nieves, Recuerdo de un Centenario (1870-1970), Presentación y circulares, Barcelona, 1970, 55 p. (ACM) 

Autores Varios, Alberta Giménez: Herencia de pedagogía innovadora, I Ciclo de conferencias, Ed. CESAG, Palma de Mallorca, Otoño 2010, 223p. (AGCPM y ACM)
Autores Varios, 1996. Calendari, Vice-Presidencia del Govern Balear, Comissió Interdepartamental de la Dona, mes de Agosto dedicado a Madre Alberta, Mallorca, 1996. (ACM) 
Autores Varios, Caietanae Albertae Giménez,  Summarium Documentorum, Roma, 1979,   539 p. (AGCPM y ACM)
Autores Varios, Caietanae Albertae Giménez, vda. Civera, Tipografía GUERRA s.r.l., Roma, 1985,  71 p. (AGCPM y ACM)


Autores Varios,  Carisma y Vida Religiosa, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 1977, 74 p. (AGCPM y ACM)
Autores Varios, Enseñanzas íntimas: San Ignacio de Loyola - Madre Alberta Giménez, Imprenta Mossén Alcover, Palma de Mallorca, 1944. 144 p. (ACM)

Autores Varios, Folleto con motivo de la declaración de las virtudes heroicas de la Madre, CEGE, 1986,  23 p. (AGCPM)

Autores Varios, Folleto Inauguración del Monumento Madre Alberta, Pollensa (Mallorca), 20 diciembre 2002. (AGCPM)    


Autores Varios, L’Escola en la Memoria.  Catálogo. Exposición sobre la Enseñanza en los siglos XIX y XX. Govern de les Illes Balears. Mallorca, març 2007, 229 p.  (contiene 9 objetos del museo de la Casa Madre cedidos para esta exposición). (ACM)

Autores Varios,  Madre Cayetana Alberta Giménez Fundadora del Instituto de la Pureza de María Santísima, Librería Montserrat, Barcelona, 1957, 22 p. (AGCPM y ACM)

Autores Varios,  Madre Alberta, Cómic, I.G. Ferre Olsina, Barcelona, 1965, 16 p. (AGCPM y ACM)
Autores Varios,  Madre Alberta: Fundadora de la Congregación de Religiosas de la Pureza de María Santísima, Cómic, Les Éditeurs du Rameau, París, 1993, 32 p. (AGCPM)
Autores Varios, Mostra Vida i Obra de Mare Alberta, a la Sala Ignasi Rotger. Díptico con breve biografía de M. Alberta y catálogo de las piezas expuestas, Pollença (Mallorca), 2001. (ACM)
Autores Varios,  Nací para el cielo, 75 aniversario, Nueve artículos, Palma de Mallorca, 1998. (AGCPM)

Autores Varios, Pollensa, 6 agosto 1837. 150 Aniversario… de la Venerable Madre Alberta, Felanitx (Mallorca), abril-mayo 1987; Felanitx (Mallorca), Palma de Mallorca, agosto 1987, trípticos. (ACM)

Autores Varios,  Una historia para ti, CEGE, Creaciones Gráficas S.A., Barcelona, 1985, 48 p. (AGCPM y ACM)

Autores Varios,  Un alma grande y una grande obra, Imprenta Moll, Ciudadela, 1942, 23 p. (AGCPM y ACM)
Canut, Mª Luisa y Amorós, José Luís,  Maestras y Libros, 1850-1912: La primera Normal femenina de Baleares, Palma de Mallorca: UIB; Mahón: IME, 2000, 466 p. (AGCPM y ACM)

Cifre, Bernat, Alberta Giménez y Costa y Llobera. Dos lecciones a aprender. Lección inaugural del curso 1983-84 en la Escuela Universitaria del Profesorado de EGB, Palma de Mallorca 1983, 9 p. (ACM)

Esteve, Ángeles, rp, Madre Alberta. Fundadora Religiosas Pureza de María, Roma, 1964, 14 p. (AGCPM y ACM)
Esteve, Ángeles, rp,  Madre Alberta Giménez. Hija Ilustre de Pollensa, Imprenta Mossén Alcover, Palma de Mallorca, 1965, 16 p. (AGCPM y ACM)

Ferrer Flores, Dr. Miguel,  Mare Alberta, Filla Il·lustre de Pollença “Passat, present i futur”,  Conferencia, Pollença (Mallorca), 10 i 12 maig i 16 de juny, 2001. (ACM)

Fornes, Begoña, rp, Comentario a las Constituciones, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), julio 2005, 678 p. (AGCPM y ACM)
Fornes, Begoña, rp,  Cuando es Dios quien escribe una vida... (Biografía de Alberta Giménez Adrover), Sant Cugat del Vallès (Barcelona), diciembre 2005, 48 p. (AGCPM)
Fornes, Begoña, rp, Madre Alberta, una mujer madurada por el amor, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), marzo 2010, 59 p. (AGCPM)
Fullana Puigserver, Pere, 2cientos años, Real Colegio Pureza de María. La Pureza, 200 años educando, Ed. CESAG, Palma de Mallorca, 2010. 63 p. (AGCPM y ACM)
Iborra, Isabel, rp, Conferencia sobre Alberta Giménez, su figura y su obra, en  el Salón de Actos del Colegio “Madre Alberta”,  Palma de Mallorca, 13 mayo 1986. (AGCPM y ACM) 

Javierre, José María, Maestra y Madre. Alberta Giménez Adrover, Artes Gráficas Ibarra, S. A., Madrid 1ª Ed. 1969, 331 p., Sociedad de Educación Atenas 2ª Ed. 1997, 306 p.; CESAG 3ª Ed. 2011, 324p. (AGCPM y ACM)
Juan Mestre, Margarita, rp,  Cartas de Madre Cayetana Alberta Giménez, Ed. Gráficas Miramar, S. A., Palma de Mallorca, 1982, 498 p. (AGCPM y ACM)
Juan Mestre, Margarita, rp,   Una insigne balear Madre Cayetana Alberta Giménez (1837-1922), Tomo I y II, Ed. Gráficas Miramar, S. A., Palma de Mallorca, 1986, 1600 p. (AGCPM y ACM)
Juan Mestre, Margarita, rp,  Una maestra que lleva a Dios, Gráficas Miramar, S.A., Palma de Mallorca, 1987, 82 p. (AGCPM y ACM)
Lladó, Mª Ignacia, rp,  y Canut, Mª Luisa,  Biblioteca Alberta Giménez: Catálogo Alfabético de Autores, Gráficas Miramar, Palma de Mallorca, 1998, 173 p. (AGCPM y ACM); Complemento al Catálogo (ACM)

Martínez, Raquel, rp, La pluma mágica, Cuento sobre Madre Alberta, 34p., 2011.

Matheu Mulet, Pedro Antonio,  La Madre Alberta, (Obra inédita), Palma de Mallorca, 1935. (AGCPM y ACM)
Morey Fiol, Bruno, Por la Pedagogía a Dios, Martín Casanovas, Editor, Barcelona, 1974, 484 p. (AGCPM y ACM)
Olalde Quintana, Carmen,  Una vida grande, Industrias Gráficas Pelegero, S.A., Barcelona, 1970, 70 p. (AGCPM y ACM)
Peciña, Begoña, rp,  Así creo yo: Alberta Giménez, CEGE, Barcelona, 1984, 16 p. (AGCPM y ACM)
Peciña, Begoña, rp,   Érase una vez... Alberta, Impubli Industria Gráfica, S.A. Granollers (Barcelona), 1984, 137 p. (AGCPM)
Peciña, Begoña, rp, Ejercicios Espirituales con Madre Alberta, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 27 junio 2010, 74 p. (AGCPM)

Peciña, Begoña, rp, La personalidad de Alberta Giménez, Tomo I, Editorial SM, Bilbao, julio 2006, 231 p. (AGCPM y ACM)
Peciña, Begoña, rp, La personalidad de Alberta Giménez, Tomo II. Editorial SM, Bilbao, julio 2007, 174 p. (AGCPM y ACM)
Peciña, Begoña,  rp, Mandamientos según Madre Alberta, Barcelona, 1986, 12 p. (AGCPM y ACM)
Peciña, Begoña, rp,  Mi diario. Diecisiete cartas a M. Alberta, Barcelona, 1985, 93 p. (AGCPM y ACM)
Portilla, Begoña, rp, Pinceladas…, Roma, 21 diciembre 2005, 44 p. (AGCPM)

Religiosas Pureza de María, Con sed del mejor vino, Documento post-capitular, Ed. CESAG, Palma de Mallorca, 2009, 140p. (AGCPM y ACM)

Religiosas Pureza de María, Díptico sobre Cayetana Alberta Giménez Adrover, Hija Ilustre de la ciudad de Palma, Palma de Mallorca, 31 diciembre 2005. (AGCPM y ACM)
Religiosas Pureza de María, El sí de Alberta, CEGE, Barcelona, 1990, 92 p. (AGCPM y ACM)

Religiosas Pureza de María, Folleto: Pureza de María en la Iglesia y para la Iglesia. (AGCPM y ACM)
Religiosas Pureza de María, Folleto: Madre Alberta, 32 p. (AGCPM y ACM)

Religiosas Pureza de María, Nuestra Congregación. Recuerdo de un Centenario. 1874-1974, Folleto 53 p. (ACM)

Religiosas Pureza de María, Pensamientos de Madre Alberta, (Selección para divulgación), 26 p. (ACM)

Religiosas Pureza de María, Madre Alberta Giménez. Pensamientos espirituales, 5 agosto 1984,  103 p. (AGCPM y ACM)

Religiosas Pureza de María, Tríptico sobre la figura de Madre Alberta y la Pureza. (AGCPM)

Religiosas Pureza de María, Junioras, Tríptico sobre Alberta Giménez y su tiempo, Valldemosa (Mallorca), julio 2002. (AGCPM y ACM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, 30 días orando con… Alberta. Madre Alberta, Reflexiones sobre sus pensamientos, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 2010. 166 p. (AGCPM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, 30 encuentros literarios con… Alberta. Madre Alberta, Reflexiones sobre sus obras, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 2011. 245 p. (AGCPM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, 30 meditaciones ignacianas con… Alberta. Madre Alberta, Reflexiones sobre sus Ejercicios, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 2012. 153p. (AGCPM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, Cartas Glosario, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), julio 2003, 273 p. (AGCPM)
Religiosas Pureza de María, Noviciado, Escritos Espirituales de M. Alberta, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 22 julio 1998, 240 p. (AGCPM y ACM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, Escritos Literarios de M. Alberta, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 1998. (ACM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, Itinerario carismático-experiencia espiritual de Alberta Giménez Adrover, Sant Cugat del Vallés (Barcelona), 22 julio 1999. 50 p. (ACM)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, Obras Completas, Alberta Giménez, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 16 julio 2006, 811 p. (AGCPM y ACM)
Religiosas Pureza de María, Terceronado, Perfil evangélico de Alberta, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), agosto 1999, 64 p. (AGCPM y ACM)
Sancho Nebot, Antonio,  La Madre Alberta, Imprenta “Mn. Alcover”, Palma de Mallorca, 1941, 504 p. (AGCPM y ACM)
Sastre, D. Lorenzo, Párroco de Pollensa. Homilía, Pollensa (Mallorca), 15 junio 1986. (AGCPM)
Turrado, Alfredo, Madre Alberta: Vida-obra-doctrina,  Imprenta Universal, 1ª Ed., Santa Cruz de Tenerife, 1991, 200 p.;  Ed. Sígueme, 2ª Ed., Salamanca, 1999, 195 p. (AGCPM y ACM)


Úbeda, D. Teodoro, Obispo de Mallorca, Homilía en la Catedral, Palma de Mallorca, 15 mayo 1986. (AGCPM y ACM)
REVISTA Y HOJA INFORMATIVA:

Revista Mater Purissima. Publicación trimestral de nuestros Colegios. Publicación: Ingrama, s.a. (Inca, Baleares). Responsable actual: H. Xiskya Valladares, rp. (AGCPM y ACM)
Hoja Informativa sobre Alberta Giménez. Palma de Mallorca. Publicación periódica. Responsable actual: Xiskya Valladares, rp. (AGCPM y ACM)
ARTÍCULOS sobre Madre Alberta aparecidos en libros, revistas, folletos, hoja dominical:
Alcina Rosselló, Lorenzo, El lloc particular de Mare Alberta en la historia de l`espiritualidad a Mallorca, a Cala Murta. Bolletí de la Fundació “Rotger-Villalonga”, Pollenç, nº 8, 1987, p. 14-17. (AGCPM)

Alcina Rosselló, Lorenzo,  L`Església ens proposa una mestre com a cristiana exemplar en el seu viure, nº 728, a Lluc, p. 26-27. (AGCPM y ACM)

Alcina Rosselló, Lorenzo, Una pollensina declarada Venerable de l`Església, a Full Dominical, Any X, Nº 13, 30 marzo 1986. (AGCPM)

Autores Varios, Done i Pedagogía, Ed. Claret, Barcelona 2013 (Último capítulo sobre Alberta Giménez, de Jaume Oliver, exdirector del CESAG).
Autores Varios, 9es jornades d’estudis, Edit. Ajuntament d’Inca, Inca (Mallorca), 21 i 22 novembre 2008, 178 p. (referencia a M. Alberta en p. 12). (ACM)

Autores Varios, Gaitena Alberta Giménez y Adrover, Rectora del Col.legi de la Puresa,  publicado en DONES I ÈPOQUES, Govern Balear, mayo 1985. (AGCPM)

Autores Varios, Gaitena Alberta Giménez y Adrover, Rectora del Col.legi de la Puresa,  publicado en DONES I ÈPOQUES,  Govern Balear, p.12, 5-21 mayo 1995, 40 p. (ACM)
Autores Varios, Gaitena Alberta Giménez y Adrover, Rectora del Col.legi de la Puresa,   publicado en DONES I ÈPOQUES,  Govern Balear, 1999. (AGCPM)
Autores Varios, Artículos publicados en la Prensa de Mallorca y Menorca en Diciembre de 2005, con motivo del Nombramiento de Madre Alberta como Hija Ilustre de la ciudad de Palma de Mallorca. (AGCPM y ACM)

Esteve, Ángeles, rp, Música y Artes en la pedagogía de Madre Alberta, artículo publicado en el libro: El Conservatori, 70 anys d’ensenyament musical. Miscel·lània, Estudis Baleàrics, 2006. (AGCPM)

Fornes, Begoña, rp, Artículo sobre nuestro Carisma, Revista Espiritualidad, Centre de Pastoral Litúrgica, Barcelona Diciembre 2011/12, págs.699-702

Mas, Mn. Antoni, Madre Alberta, Hija Ilustre de Palma. Publicado en el full dominical ANY XXIX -15 Gener, 2006 – Nº 3. (ACM)
Muntaner, Guillem, Figures religioses de les Illes Balears. Religió, Cultura, Missatge Cristià, (Referencia a Madre Alberta en las p. 58-60), 103 p. (ACM)

Parroquia Ntra. Sra. Del Rosario, Doscientos años Real Colegio de la Pureza de María, Artículo en folleto: Archicofradía Nuestra Señor del Rosario, Fiestas del Cañamelar, Valencia, 2010, 34 p. (AGCPM)
Religiosas Pureza de María, 25 carismas pedagógicos en España, con ocasión del 50 aniversario de FERE-CECA, artículo sobre nuestro carisma pedagógico y breve reseña de Madre Alberta, 2007. (AGCPM)
Religiosas Pureza de María, Hermanas de la Pureza de María. La sublime misión de formar corazones desde la Escuela, artículo Carismas Misioneros, revista Misioneros, nº 102, Editada por las obras misionales pontificias OMP, Febrero 2010, p. 43-45. (AGCPM)

AUDIOVISUALES:

Autores Varios, DVD, Aquellas Fiestas Escolares, Una crónica de la celebración de 1909 del I centenario del Real Colegio Pureza de María de Palma, Ed. CESAG, Palma de Mallorca, 2010. (AGCPM y ACM)
Autores Varios,  DVD sobre Madre Alberta: Fundadora de la Congregación de Religiosas de la Pureza de María Santísima, Cómic, Les Éditeurs du Rameau, París, 1993, 32 p., Ed. Claret, en castellano, catalán y francés, Sistema PAL y NTSC, 2006. (AGCPM)
Autores Varios, Vídeo Madre Alberta, 1ª edición  Palma de Mallorca, 1992; 2ª edición  DVD, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 2003. (AGCPM y ACM)
Blanco, Silvia, rp, DVD Musical 2cientos, Clausura Bicentenario Colegio de la Pureza, Palma de Mallorca, 16 octubre 2010. (AGCPM)
Fernández-Reyes, Pilar, rp, Alberta  Giménez, su estilo apostólico y pedagógico, montaje  audiovisual  en el  Salón  de  Actos  del  Colegio  “Madre  Alberta”, Palma de Mallorca, 13 mayo 1986. (AGCPM)
Lladó, Margarita, DVD Proclamación Madre Alberta como Hija Ilustre de Palma, Palma de Mallorca, 31 diciembre 2005. (AGCPM)
Religiosas Pureza de María, Noviciado, DVD Pureza de María (Historia de la Congregación), Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 2004. (AGCPM)
TRADUCCIONES:
Autores Varios, Caietanae Albertae Giménez,  Summarium Documentorum, Roma, 1979,   539 p., en Castellano e Italiano. (AGCPM y ACM)
Autores Varios,  Madre Alberta: Fundadora de la Congregación de Religiosas de la Pureza de María Santísima, Cómic, Les Éditeurs du Rameau, París, 1993, 32 p., en Castellano y Francés. (AGCPM)
Carrión, Asunta, rp, Una Historia para ti, 1ª edición CEGE, Creaciones Gráficas S.A., Barcelona, 1985, 48p.; 2ª edición DPV (Difusión, Publicaciones y Vídeos S.C.P.), en Castellano y traducciones al Catalán y al Francés. (AGCPM y ACM)
Juan Mestre, Margarita, rp,  Una insigne balear, Madre Cayetana Alberta Giménez (1837-1922), Tomo I y II, Ed. Gráficas Miramar, S. A., Palma de Mallorca, 1986, 1600 p.; traducido al Francés por Editions Médispaul, Lubumbashi, 2011. (AGCPM)
Juan, Margarita, rp, Una Maestra che conduce a Dio, Gráficas Miramar, S.A., Palma de Mallorca, 1987, 84 p., traducido al Italiano. (AGCPM y ACM)
Peciña, Begoña, rp, La personalidad de Alberta Giménez, Tomo I, Editorial SM, Bilbao, julio 2006, 231 p., traducido al Francés. (AGCPM)
Peciña, Begoña, rp,  La personalidad de Alberta Giménez, Tomo II, Editorial SM, Bilbao, julio 2007, 174 p., traducido al Francés. (AGCPM)
Religiosas Pureza de María, Pensées Spirituelles, Editions Médispaul, Lubumbashi, 2006, traducido al Francés. (AGCPM y ACM) 

Sancho Nebot, Antonio,  La Madre Alberta, Imprenta “Mn. Alcover”, Palma de Mallorca, 1941.  504 p., traducido al Francés por Editions Médispaul, Lubumbashi, 2009. (AGCPM)
INFORMATIZACIÓN DE LIBROS Y FOLLETOS
Alcina Rosselló, Lorenzo, Alberta Giménez: Santidad desde el equilibrio y la calidad humana, CONFER nº 123, Folletos con Él, Madrid, marzo 1994, 34 p.
  
Informatizado e ilustrado por Gloria Rubio, rp, en 2010 (AGCPM y ACM)
Autores Varios, Alberta Giménez: Herencia de pedagogía innovadora, I Ciclo de conferencias, Ed. CESAG, Palma de Mallorca, Otoño 2010, 223p. (AGCPM y ACM y Web)
Autores Varios, Caietanae Albertae Giménez,  Summarium Documentorum, Roma, 1979,   539 p., informatizado por Carmen Estarellas, rp, 2011. (AGCPM y Web)
Fornes, Begoña, rp, Comentario a las Constituciones, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), julio 2005, 678 p. (AGCPM y Web)
Fornes, Begoña, rp, Cuando es Dios quien escribe una vida... (Biografía de Alberta Giménez Adrover), Sant Cugat del Vallès (Barcelona), diciembre 2005, 48 p. (AGCPM y Web)
Fornes, Begoña, rp, Madre Alberta, una mujer madurada por el amor, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), marzo 2010, 59 p. (AGCPM y Web)
Javierre, José María, Maestra y Madre. Alberta Giménez Adrover, Sociedad de Educación Atenas; 2ª Ed., Palma de Mallorca, 1997, 306 p., informatizado por Francisca Payeras, rp, 2011. (AGCPM y Web) 
Juan Mestre, Margarita,  rp, Una insigne balear Madre Cayetana Alberta Giménez (1837-1922), Tomo I y II, Ed. Gráficas Miramar, S. A., Palma de Mallorca, 1986, 1600 p., Tomo I informatizado por Teresa Capote, rp, 2010; Tomo II informatizado por Carmen Estarellas, rp, 2011. (AGCPM y Web)
Matheu Mulet, Pedro Antonio,  La Madre Alberta, (Obra inédita), Palma de Mallorca, 1935, informatizado por Francisca Arbona, rp, 2009. (AGCPM y ACM y Web)
Peciña, Begoña, rp, Ejercicios Espirituales con Madre Alberta, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 27 junio 2010, 74 p. (AGCPM y Web)
Portilla, Begoña, rp, Pinceladas…, Roma, 21 diciembre 2005, 44 p. (AGCPM y Web)
Religiosas Pureza de María, Noviciado, 30 días orando con… Alberta. Madre Alberta, Reflexiones sobre sus pensamientos, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 2010. 87 p. (AGCPM y Web)
Religiosas Pureza de María, Noviciado, 30 encuentros literarios con… Alberta. Madre Alberta, Reflexiones sobre sus obras, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 27 junio 2011. 245 p. (AGCPM y Web)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, 30 meditaciones ignacianas con… Alberta. Madre Alberta, Reflexiones sobres sus Ejercicios, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 27 junio 2012. 153p. (AGCPM y Web)

Religiosas Pureza de María, Noviciado, Obras Completas, Alberta Giménez, Sant Cugat del Vallès (Barcelona), 1ª edición 16 julio 2006, 811 p., 2ª edición 2010. (AGCPM y Web)
Revistas Mater Purissima Antiguas, informatizadas por Carmen Estarellas, rp, 2010-2013 (AGCPM y Web)

ESTAMPAS, se imprimieron en 2004, con y sin la novena de la Madre, en Castellano y en Francés, en color y en sepia, de todas las etapas de su vida. (AGCPM y ACM)
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