Misterios de Gozo.

Vamos a Rezar los misterios de gozo, recordando las palabras y la Vida de Madre Alberta. Lo ofrecemos por nuestra congregación, por nuestra comunidad, para que nos impregnemos del mismo espíritu de Alberta Giménez. 

	1. Misterio: La Anunciación a María… y la apertura a la voluntad de Dios.
María es la mujer llena de gracia, la preferida del Señor. Ella hizo alianza de amor con Dios y le será fiel durante toda la vida. 
Madre Alberta, de la misma manera,  atraída por este amor, en la figurara de María, decía: “No quiero nada más que cumplir su voluntad en todo y siempre”… y es que, se  sentía gratuitamente amada y llamada. Con su vida y su vocación supo responder fielmente al amor que Dios derramo en su corazón… por eso estas palabras nunca se apartaron de ella: “no quiero ni aspiro sino a que se cumpla en todo la voluntad de Dios.

      	 2.  Misterio: La Visita de María a su prima S. Isabel.
María es el modelo de comunidad fiel que sabe escuchar y practicar la Palabra de Dios. La visitación de María a Isabel, nos enseña qué deben hacer las comunidades para transformar la visita de Dios en servicio a los hermanos y a las hermanas.
Para Alberta Giménez salir con prontitud, ir hacia la montaña  era atender las exigencias de la Palabra de Dios, era llevar la oración a la Vida. Por eso en muchas ocasiones decía  a las hermanas: “Trabaje usted cuanto pueda como si fuera sola; no descanse en los demás”… “Consideremos a las niña como presentes que el Señor nos ha hecho y las cuidaremos con maternal solicitud”… Sale de casa para ir ayudar a una persona necesitada.

	3. Misterio: El nacimiento de Jesús en Belén.
Dejar nacer a Jesús en nuestro corazón, es sembrar semillas en nuestro mundo de su amor… Es hablar con naturalidad a todos, es ser testimonio de aquella pequeñez en Belén…Ya Madre Alberta nos lo decía “Hábleles de Jesús y verá cómo aquella semillita se graba en sus corazoncitos”

Pidámosle a la Virgen por intercesión de la Madre, que al igual que Dios aquella noche de Belén y de estrellas sembró amor, paz, salvación; nos enseñe a sembrar a ese mismo Dios recordando las palabras de Madre Alberta: “Sea cariñosa con los niños. Jesús fue niño. ¡Cómo le trataría! Piense que es Madre cariñosa a quien Jesús le ha confiado aquella alma”

	4. Misterio: La presentación de Jesús en el templo.
Entre Dios y María hay una ofrenda mutua… Dios le da un hijo de sus entrañas, que será el salvador del mundo, y María  contesta de la misma manera donando, presentando a su hijo en el templo… Esta donación es signo de confianza de entrega de amor…
Madre Alberta también nos recuerda a este misterio cuando nos decía: “Confié mucho en el Señor, que bien sabe pagarlo; es infinitamente generoso”…

	5. Misterio: Jesús perdido y hallado en el templo.
En este misterio impresiona la preocupación de María, cuando se le pierde Jesús… siente la ausencia de Dios y corre tras de ÉL… 

Madre Alberta nos decía: “Debemos procurar mantenernos  siempre en la  presencia de Dios”  Pidámosle a la Virgen que nos de la fuerza, el ánimo y el valor para saber correr e ir en búsqueda de Dios en los momentos de soledad... Cuando no le sintamos o cuando notemos que no va a nuestro lado…
