ROSARIO DE LA PUREZA DE MARÍA  16 de octubre 2006
Felicitamos y saludamos a María, VIRGEN DE LA PUREZA,  por estar llena de gracia, por ser transparencia de Dios, espacio total y libre para El... por ser cuna donde habitó Jesús, por ser su madre, por sentirnos acogidos bajo su manto y protección, como deseó Madre Alberta y por ser nuestra madre.
Ofrecemos el rosario Por cada una de las religiosas de la Congregación, por las novicias y postulantes. Por todos los profesores y personal que colabora con nosotros, por las alumnos y exalumnos. Que a todos en esta tarde les alcance la bendición de la Virgen.

1 MISTERIO. LA ANUCIACIÓN DEL SEÑOR

“Aquí está la esclava del Señor, Hágase en mi según tu Palabra”.

“Mi amado es para mi y yo para El”

Esa es tu vida María ser  toda de  Dios y para Dios.

Esa es tu respuesta: Lo que El quiera como El quiera..
Quien se acerca a María toca  la Belleza  única de un Dios amor. Porque Ella es la madre del Amor hermoso. Acercarse a ella  es una invitación a acercarse a ese amor limpio y puro que procede de la única fuente del amor : Dios.
Virgen de la Pureza renueva nuestro amor  a Jesús. Enséñanos a amarle con pasión, por encima de todas las cosas..Que el sea el TODO de nuestra vida. 
2º Misterio LA VISITACIÓN DE LA VIRGEN A SU PRIMA ISABEL

¿Quién soy yo, para que la madre de mi Señor venga a visitarme? Apenas oí tu saludo, el niño saltó de alegría en mi seno. Feliz tu  por haber creído que se cumplirá lo que te fue anunciado de parte del Señor”
Virgen de la pureza vuelca en nuestro corazón el ánfora de tu gozo. Danos regar con alegría la parcela de vida que Jesús nos ha arrendado. Moldéanos en el molde de la voluntad de Dios, para que seamos  fieles servidores de tu Hijo y Señor.
3ª MARÍA DA A LUZ A SU HIJO JESÚS 
Como hombre Jesús recibió todo de su madre. La madre lo hace todo viable, fácil y agradable. No se puede entender una comunidad de creyentes en Jesús sin la presencia de su madre. Donde está Ella hay vida. Donde está Ella  se hace fuerte el evangelio. Donde  Ella está se hace fuerte la presencia del Espíritu. 
Virgen de  la Pureza, Haznos descubrir que Jesús tu Hijo es el AMOR ENCARNADO que da Sentido  a nuestra existencia y a la de todo ser humano.
 Que Jesús tu Hijo es el AMOR FUERTE, el que permanece siempre Fiel.
Que Jesús tu hijo es el que te ha hecho nuestra Madre.
4º LA PRESENTACIÓN DE JESÚS EN TEMPLO EN  BRAZOS DE MARÍA

Quien busca a Dios y no lo encuentra es porque lo busca donde no está; Dios está en María. El evangelio nos dice que Los Magos, los pastores, Simeón y Ana  encuentran a Jesús en sus brazos.
Con María se aprende a llegar al templo, la ofrecer al Señor lo mejor de nosotros mismos. Con María se aprende a  hacer silencio, a poner lo ojos en Jesús, a escuchar su palabra, a seguir  sus pasos. Con María se aprende a mirar hacia dentro,  a permanecer fiel hasta la cruz, a vivir en la alegría de Jesús vivo y resucitado. Y a esperar en oración  el don del Espíritu.

Pidamos a la  Virgen de la Pureza  esta tarde que se quede a nuestro lado siempre y que  Ella sea  quien nos lleva a Jesús.
5º JOSÉ Y MARÍA BUSCAN A JESÚS PERDIDO 
Sobre mi lecho, por las noches, yo buscaba al  amor  de mi alma.

Lo busqué y no lo encontré. Me levanto y recorro la ciudad

por callejas y plazas buscando al amor  de mi alma.

Lo busqué y no lo encontré. Me he tropezado con los guardias

que patrullan la ciudad: ¿Habéis visto al amor de mi alma?

Pero apenas los hube adelantado, ¡encontré al amor de mi alma!
Perdido Jesús, ni José ni María hallaron reposo hasta que no lo encontraron, ,. Busquemos a Jesús. Dejémonos encontrar por El. Dejémos  que se adueñe de nuestro corazón y nuestra vida, que sea como dice La esposa del  Cantar de los Cantares “el amor de nuestra alma”
