ROSARIO VÍSPERA DE LA PUREZA
Hoy estamos en la víspera de nuestra gran fiesta. Y además celebramos la fiesta de la gran  santa española  Teresa de Jesús.
Queremos rezar con cariño el Rosario, queremos ir de la mano de esta gran Santa, que supo vivir en oración y amar locamente al Señor.

Queremos también proclamar la grandeza de Dios  que entregó a M. Alberta el  carisma  de la Congregación Pureza de María, y le alabamos por dejarnos al cuidado de la Virgen.  


Que María, la primera consagrada, nos conceda recordar y revivir tantas gracias recibidas en nuestra consagración en la Pureza. Sea también Ella  quien custodie en su corazón de Madre nuestras vidas para que sean un sí a su Hijo y Señor.

1er Misterio : María acepta los planes de Dios 


“Aquí está la esclava del Señor” 

Tú Hágase Madre, fue le primero de una cadena de síes repetidos a lo largo de la historia.


 23 de abril de 1870 Madre Alberta  abandona todo,  todo menos su confianza en Dios. ¿A dónde la conduciría? . Ahora lo sabemos, pero aquel día, no.  Como la Virgen dijo “hágase”  y como en Ella Dios escribió su historia .


Gracias Señor, porque también en cada una de nosotras hubo una mirada amorosa en el secreto del corazón que cambió nuestra vida y nuestra historia. Tu nos has elegido, has  decidido que fuéramos tuyas. 


Con la Virgen de la Pureza te ofrecemos nuestro voto de obediencia y con el nuestro deseo de”cumplir la voluntad de Dios en todo y siempre”

2º Misterio:  María llena de Dios visita a su prima Isabel


“Feliz tu que has creído cuanto te fue dicho de parte de Dios”

Creíste que para Dios nada es imposible y proclamaste “que su misericordia llegaría a todas las generaciones”


 Enséñanos a dar Gracias María porque como Tú hemos sido llamadas a enriquecer a otros a través de nuestra pobreza,  sabiendo que  en nuestra pequeñez se manifiesta la  riqueza infinita de Dios


Te pedimos Madre de la Pureza por nuestra comunidad. Tu Hijo nos ha unido para que juntas recorriéramos el camino que conduce al Padre. Sé tu la estrella que nos guíe, la mano que nos sostenga en nuestros días grises, y la Madre que nos ilusione cada día en nuestra entrega.

3º Nacimiento de Dios

Siendo de condición divina se abajo hasta hacerse hombre.


 Está en tus brazos como un niño cualquiera. Su vida depende de ti. Tu escuchas su llanto, gozas con su sonrisa. De ti aprenderá Jesús a rezar, a trabajar, a ser hombre.


Sabes que este niño no es sólo  para ti, sino para nosotras. Pidásmole que nos lo entregue y ofrezcámosle de nuevo  nuestro voto de  virginidad. Que El nos conceda la pureza, la ternura y la misericordia de un corazón virgen.

4º Misterio. María  se purifica y  presenta a su Hijo  en el templo

Como una pareja más esperas a la puerta del Templo el  turno para ofrecer a tu Hijo.  Y lo haces con la ofrenda de los pobres.


Ofrecemos al Señor por mediación  de la Virgen de la Pureza nuestro voto de pobreza. Acepta Madre nuestro deseo de no pertenecernos, de no tener tiempo para nosotras mismas. Haznos personas disponibles, que nos dejemos interrumpir. Que acojamos a los demás con una sonrisa. Que no vivamos de apariencia. Que sepamos entregarnos a tu Hijo y en él a los demás. Haznos comprender que sólo aceptando la pobreza estamos en el camino de Jesús

5º Jesús perdido y hallado en el templo

“Mi amado  se había ido...    Lo busqué y no lo hallé, le llamé y no me respondió”

También tu experimentaste la oscuridad de la fe. Jesús estaba perdido  y la amargura envolvió tu alma. No faltaron en tu vida las dificultades. Dios fue purificando tu amor hasta que pudiste decir: “ Mi amado es para mi y yo para El.”

Compañera de camino de Jesús, sufriste las incomprensiones, la falta de fe de  tus paisanos, y la pasión  de Jesús vivida a través de tu corazón materno.


 Es así que un día también pudiste oír 

“Levántate , amada mía, hermosa mía, ven a mí”

Desde el cielo ¡Cuidanos Madre! A todas y cada una  y haznos fieles a Jesús.

Haz que gocen contigo todas las religiosas de la Pureza que nos han dejado. En especial hoy te lo pedimos por la Hna Pilar

